



PIDE VOTO DE CONFIANZA.— Madrid, septiembre 16. El Presidente español Adolfo Suárez, durante su aparición hoy en el Parlamento, para pedir un voto de confianza.

Afirma Turbay Ayala

Amnistía Internacional al Servicio Terrorismo

BOGOTÁ, septiembre 16. (UPI).— El Presidente Julio César Turbay Ayala pone en duda la imparcialidad de Amnistía Internacional y acusa a ese grupo de estar al "servicio del terrorismo".

En una carta dirigida al Secretario General de Amnistía Internacional, Thomas Hammarberg, el Presidente deplora los términos del informe presentado por ese organismo internacional sobre

la situación jurídica de varios detenidos por delitos con presuntas vinculaciones políticas.

"Para mi Gobierno la actuación de Amnistía Internacional en el caso colombiano es considerada absolutamente parcializada e inspirada en propósito que no se identifican con la leal defensa de los derechos humanos", señala la nota.

Agrega que Colombia ha puesto en práctica una

política de defensa de los derechos humanos y para mejorar las condiciones de vida de la población carcelaria, a la cual hace alusión el informe de Amnistía.

Indica que se "ha continuado la investigación y castigo de los casos de abuso de autoridad que han sido denunciados ante las autoridades competentes".

"Ciertamente que mi país no tiene nada que agradecer a Amnistía y sólo deplora que una institución que pudiera ganar limpios títulos a la gratitud internacional, en el caso colombiano se haya puesto al servicio de los terroristas", acota Turbay.

Señala que su Gobierno ha elevado al Parlamento un proyecto de ley de Amnistía a los guerrilleros que depongan sus armas y aseguró que con eso no trata de "congraciarse con los grupos subversivos".

Arrestan Todos Líderes Políticos en Turquía

ANKARA, septiembre 16. (UPI).— El nuevo gobernante militar de Turquía, que hizo arrestar a todos los líderes políticos del país en un golpe inruido la semana pasada, prometió hoy la creación de un "régimen viable, secular y republicano basado en los derechos humanos y las libertades individuales".

El general Kenan Evren ofreció su primera conferencia de prensa entre informes sobre una redada militar a nivel nacional de sospechosos de terrorismo.

Los Diarios dijeron hoy que más de 1.000 personas —líderes laborales, profesores universitarios, estudiantes, trabajadores y dirigentes políticos—, fueron detenidos por el ejército durante las últimas 24 horas.

Además, la esperada depuración de alcaldes civiles y gobernadores provinciales comenzó hoy con el despido del Alcalde izquierdista de Ankara, Ali Dincer, quien fue reemplazado por el general retirado Suleyman Onder.

Evren dijo que los líderes en poder del ejército, incluso el Primer Ministro Suleyman Demirel y su principal oponente Bulent Ecevit, serían enviados a su casa "en muy corto tiempo".

Negó una participación norteamericana en el golpe del viernes, diciendo que "no hubo absolutamente ninguna intervención norteamericana. Ni siquiera sabían del golpe con anterioridad".

El Ejército, dijo Evren, introducirá nueva legislación para combatir el terrorismo y apresurar las ejecuciones. Fuentes próximas a la Junta dijeron que estas medidas incluirán una red de "tribunales de seguridad" para juzgar crímenes políticos con rapidez y sentenciar sin apelación posible.

Fuentes allegadas a la Junta dijeron que el Ejército eliminará el sistema de representación proporcional que impedía los gobiernos por mayoría y permitía a pequeños Partidos extremistas el control del equilibrio Parlamentario. Un sistema de dos Partidos políticos similar al de los Estados Unidos está bajo posible consideración.

En enero una Comisión de 3 delegados de Amnistía Internacional visitó Colombia y luego elevó un informe diciendo que en el país se violan los derechos humanos y que no hay garantías para los detenidos por razones de tipo político.

Inundaciones en Honduras

TEGUCIGALPA, Sept. 16 (AP).— Unas 20 personas han desaparecido y más de 5.000 resultaron damnificadas por las inundaciones del rico Valle de Sula, en el norte de Honduras. Los ríos Ulua y Chamelecón se desbordaron con las lluvias de los dos últimos días.

Fuentes de la Cruz Roja y del Cuerpo de Bomberos dijeron que hasta ahora no han recibido confirmaciones sobre muertos. Sin embargo, numerosas aldeas se encuentran aisladas y la energía eléctrica y las comunicaciones han quedado interrumpidas.

E.U. Condiciona Cuota a Exportación de Café

LONDRES, septiembre 16. (UPI).— Estados Unidos, principal consumidor de café, dijo hoy que está dispuesto a aceptar la fijación de una cuota sobre un precio básico si los productores desbandan Pancafé, compañía creada y financiada para comprar contratos futuros del grano y mantener sus precios altos.

Sin embargo, fuentes comerciales indicaron que existen diferencias entre

los productores sobre si la cuota debería imponerse a un precio básico o si debería iniciarse en una fecha específica, sin consideración de precio.

Los informantes añadieron que Brasil estaría dispuesto a abandonar sus esfuerzos unilaterales para la fijación de precios —desbandar Pancafé— a cambio de un acuerdo factible que diera fuerza al Acuerdo Internacional del Café, firmado en 1976.

El Acuerdo no pudo ejercitar su influencia en el mercado cafetero porque el valor del grano nunca descendió al precio básico de 77 centavos, que forzó la imposición de cuotas.

Las diferencias que dividen a cada grupo se ilustran con las existentes entre dos de los mayores productores, Brasil y Colombia.

El año cafetero pasado Brasil produjo 12.700.000

bolsas de café exportable, pero exportó en realidad más de 15 millones de bolsas, lo que significa que completó la diferencia con sus reservas.

Sobre una cuota general de 55.000.000 bolsas de 60 kilos (132 libras), Brasil podría exportar 17.500.000 bolsas, según el Acuerdo vigente —más de lo que en realidad exportó.

Colombia ha exportado más de 10 millones de bolsas al año, pero la fórmula actual le permite exportar sólo entre 7 y 8 millones de bolsas anuales.

En un discurso pronunciado ayer ante los miembros del Acuerdo Internacional del Café, el Gerente de la Organización Colombiana del Café, Arturo Gómez, subrayó el interés de su país en obtener cuotas más altas, independientemente de la cifra acordada.

Otro Aumento al Precio del Papel

NUEVA YORK, Sept. 16 (AP).— Una importante empresa manufacturera anunció que ha aumentado el precio del papel para diarios que provee a sus clientes en un 6,8 por ciento, a 470 dólares la tonelada.

La decisión, que fue dada a conocer en una carta a los clientes de la International Paper Co., convierte a este aumento en el mayor anunciado hasta ahora por proveedores mayoritarios y se hará efectiva el 1º de noviembre próximo.

Pviamente, la Empresa Bowater Sales Co. había anunciado un aumento, a partir del 1º de octubre, a 457,50 dólares la tonelada.

El precio del papel para diarios ha estado aumentando constantemente en los últimos años, debido a la escasez y a los incrementos en el costo de la energía. Este año la demanda de papel para Diarios disminuyó aunque no tanto como la de otros productos papeleros.

Los analistas del mercado indicaron que es posible que otros importantes productores canadienses iguallen el precio de la International Paper Co., a partir de noviembre o en los dos meses subsiguientes.

El año cafetero pasado Brasil produjo 12.700.000

Seria Advertencia de E.U. a Piratas Aéreos

MIAMI, Sept. 16 (AP).— El Gobierno cubano advirtió hoy que aquellos que secuestran aviones y los lleven a La Habana serán castigados o devueltos a Estados Unidos. Voceros norteamericanos dijeron que eso podría contribuir a poner fin a la ola de piratería aérea.

Al observar que nueve aviones norteamericanos han sido desviados a Cuba desde el 10 de agosto, y que la mayoría de los incidentes fueron atribuidos a refugiados cubanos ansiosos por retornar a su Patria, el periodo del Partido comunista, "Granma", anunció que el Gobierno de la isla caribeña está preocupado por la posibilidad de que los pasajeros en las Aerolíneas puedan convertirse en "víctimas inocentes" de la piratería aérea.

El Diario informó que los secuestradores fueron encarcelados, pero que de-

seaba asegurarse de que los potenciales piratas aéreos no tengan dudas acerca de su destino.

"A pesar de que los autores de estos secuestros fueron arrestados inmediatamente y se hallan en prisión, estos incidentes han seguido ocurriendo. El Gobierno ha decidido advertir categóricamente a través de Granma que... las autoridades cubanas adoptarán drásticos castigos penales... o devolverán (a los secuestradores) a Estados Unidos para su proceso legal en ese país", dijo el comentario editorial.

Welton Merry, vocero del Buró Federal de Investigaciones (FBI), sostuvo hoy que si las afirmaciones del Gobierno cubano son ciertas, eso probablemente contribuirá a detener las acciones de los refugiados que desean retornar.



DISCUTEN CASO DE REHENES.— Teherán, septiembre 16. El Ayatollah Khomeini instó hoy al Parlamento a suspender las conversaciones sobre la cuestión de los rehenes hasta que Estados Unidos ponga fin a la "agitación" e "intervención" en Irán.